

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNOVÉLDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

Csávozszy Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNOVÉLDE-UTCA 8. Telefon száma 63-54.

A szent korona ünneplése.

Mátyás király templomának gothikus boltívei alatt szent oltárra tették ma Szent István koronáját. A nép ezrei alkottak tömör sorfalakat a díszes, fényes, káprázatos menetek, mely kísérté. A magyar nemzet legdrágább ereklyéje im három napon át a templomi oltáron leszen, hogy láthassa mindaz, ki látni akarja.

Nincsen ezen a földkerekségen fejedelmi ékesség, mely drágább lenne, mint a mi koronánk. Nem csak ékszer ez, nem csak emberi lüszárnak tetsző mestermű, nem csupán kilencszázados régiség; hanem a magyar nemzet kilencszáz esztendő történetének főnsége kifejezése.

Oh, vajha a szent koronánk látása megtisztítaná ezt a most elő magyar nemzedéket a salakos törekvések sugalta érzéskétől s a kedélyek megszabadulván az átkos szenvedélyek vad uralmától, nemes hevületre gerjedjenek a minden magyart egyesítő hazafiságban! Ezért láttuk jóleső reménykedéssel a magyar ifjúságnak a szent korona elé való vonulását a mai napon.

Felállt a zár, a mely alatt a magyar nemzet legszentebb kincsét, a magyar szent koronát őrzik és Szent István király palástjával, a jogarral és országalmával együtt paratlan pompa és dísz kíséretben vitték át ma délután a királyi várpalotából a szent koronát a történelmi nevezetességű Mátyás-templomba. Ott tették ki közszemlélésre a legszentebb nemzeti kincsüket az ország főmunkatársainak közreműködésével és jelenlétében s erre rögtön megindult a magyar nemzet bucsujárása a koronához. S ennek a hatalmas, nagy bucsujárásnak, a mely három napig fog tartani, mindjárt a letelején a nemzet ifjúsága haladt. A jövő reményeinek vonultak el, legelőbb meghajolt zászlókkal, a szent korona előtt, a melynek a közel jövőben ok lesznek legerősebb védelmezői, támaszai, oszlopai.

sohase sértette meg a koronához fűződő gondolatokat és érzéseket, mert fejedelmi tényei mindig tiszta összhangzásban voltak a koronához fűződő alkotmányosság legszigorúbb követelései. Búszke önérettel nézheti felségs királyunk azt a nemzeti hódolatot, mely az ő fejedelmi jelvényét im körülveszi, mert ez a hódolat méltán illeti nemcsak a koronát, mint a magyar alkotmány és szabadság jelképét, hanem őt is, ki a koronával járó jogokat mindig az alkotmány szellemében gyakorolta.

Ezredéves ünnepünknek azért tettük központjává a koronát, mert így adhattuk az ünneplésnek legigazabban, legtekélyesebben magyar nemzeti és magyar közjogi jellegét. A korona ünneplésében összeforr az egész magyar nemzet. A koronáért való lelkes kultusz egyesít minden vallást, minden felekezetet és minden fajt, melynek hívei és gyermekei a magyar hazafiságból találják meg a szíveket és elméket egyesítő magyar hitvallást. A szent korona kultuszának odaadással hódolhat gazdag és szegény, bármily formában imádja mindenható istenét, ha e haza gyermekeinek vallja magát, mert minden magyar ember kivetheti részét a hazához, a közös anyához való szeretetből.

A koronaterem közepén fel volt állítva a koronázási jelvényeket tartalmazó láda, egy másik emelvényen pedig az aranyosvesszel leborított koronázási palást volt elhelyezve. E jelvények mellett es. és királyi csatlósok, továbbá alabárdos csatlósok voltak felállítva, kik a koronázás tiszteletével üdvözölték a belépő méltóságokat, kik az előirt szertartás szerint a következő sorrendben léptek be:

A szent korona útja.

Felpattant a zár, a mely alatt a magyar nemzet legszentebb kincsét, a magyar szent koronát őrzik és Szent István király palástjával, a jogarral és országalmával együtt paratlan pompa és dísz kíséretben vitték át ma délután a királyi várpalotából a szent koronát a történelmi nevezetességű Mátyás-templomba. Ott tették ki közszemlélésre a legszentebb nemzeti kincsüket az ország főmunkatársainak közreműködésével és jelenlétében s erre rögtön megindult a magyar nemzet bucsujárása a koronához. S ennek a hatalmas, nagy bucsujárásnak, a mely három napig fog tartani, mindjárt a letelején a nemzet ifjúsága haladt. A jövő reményeinek vonultak el, legelőbb meghajolt zászlókkal, a szent korona előtt, a melynek a közel jövőben ok lesznek legerősebb védelmezői, támaszai, oszlopai.

A budai várban.

Szent-István napjának ragyogó képe tűnt elénk ma a budai várban, csakohgy a megszokottal még sokkal fényesebben. Egyetlen nemzeti ünnepnapunk, Szent-István napján minden évben nagy bucsujárást tart a magyar fel Budavárába, a hol körülhordozták az első apostoli király szent jobbját. Ez a nemzeti ereklyét látni, megismereni évről évre sok ezer ember sereglik össze Buda várába az egész országból. Ma pedig még ennél is nagyobb, nevezetesebb esemény történt.

A magyar nemzet ezredéves léte, fennállása örömnépének a szent koronát vitték végig a legnagyobb pompával ugyanazon úton, a melyet évenként a szent jobbal tesznek meg. Három napig lesz kitéve a korona közszemlélésre, három napig lesz alkalom minden magyar embernek a szent koronát adoralni, de már ma, az első nap hajnalán mindenki ott akart lenni, mindenki azon iparkodott, hogy azok közt legyen, a kik legelőbb láthatják meg a nemzeti ereklyéket és legszentebb szimbólumokat.

Az ifjúság már kora reggel, hat óra tájban gyűlekezett az iskolákban, a honnan a hidon s alaguton át a Krisztina-város felől ment fel a várba dr. Rényi József rendezése mellett. A nagyközönség már a kora reggeli órákban megkezdte a várba való felvonulást. Reggel 6 órakor már valamennyi utcán, térségen, a merre a menet haladt, mindenütt telve volt a gyalogjárók. Szőlegeken nagy csoportok verődtek össze az emberek a rendőrség csak nehezen tudta az utca közepét szabadon tartani. A kíváncsiság a főmeglegnyobb részét a királyi palota felé vonzotta, itt azonban egész század gyalogrendőr tartotta megszállva a Szent György-térrel a palota udvarára vezető utat s senkit sem bocsátottak a királyi lak közelébe.

A rendőrség már reggel 5 órakor elfoglalta ezt a helyet, hogy minden tolongással eljuttassa a királyi lak közelébe. A rendőrség már reggel 5 órakor elfoglalta ezt a helyet, hogy minden tolongással eljuttassa a királyi lak közelébe. A rendőrség már reggel 5 órakor elfoglalta ezt a helyet, hogy minden tolongással eljuttassa a királyi lak közelébe.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

ban egész század gyalogrendőr tartotta megszállva a Szent György-térrel a palota udvarára vezető utat s senkit sem bocsátottak a királyi lak közelébe. A rendőrség már reggel 5 órakor elfoglalta ezt a helyet, hogy minden tolongással eljuttassa a királyi lak közelébe. A rendőrség már reggel 5 órakor elfoglalta ezt a helyet, hogy minden tolongással eljuttassa a királyi lak közelébe.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

a királyi palástot Justh Gyula és báró Révay Simon. Mután a jelvényeket a hatlovas díszkoszóra helyezték, a gyönyörű Mária Terézia korabeli fogatra, melyet mindkét oldalról es. és kir. csatlósok, a magyar koroná-
ország katonái és párdudorok magyar testőrök fogták körül, megindult a menet a Mátyás-templom felé.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

A menetet egy század huszár nyitotta meg. Ezután következtek a pompásabb pompásabb díszkoszúk, főúri családok zsinével és cimerezve, parókás kocsikkal. Valamennyi négyes fogat, csupán a primásé hatosfogat. A pazár fényű kocsik közbizalmat kellett. A lovakon csatlósok ültek s a kocsik mellett négy apród haladt festői magyar ruhában. A kocsik melletti díszkoszúkat hat koronafelelelő vonta. A kocsik, a szerszám s a szolgák díszbe voltak. A kocsi hátul három díszruhás maszkoskodott. Felültek keltettek az apródok, a kik közül kettő felelelő, kettő pedig szűk gyereke volt. A legragyobb volt mégis az a barokk-stílusú kocsik, a melyen a szent koronát és a koronázási jelvényeket vitték.

vény volt felállítva a korona és a koronázási jelvények számára. A bejáratról az emelvényig a Ludovika-Akadémia növendékei alkottak sorosfalat. A rendezést az országos bizottságnak magyar díszbe öltözött tagjai végezték.

Az első padosorokban főleg az arisztokrácia hölgytagjai ültek. Ezenkívül ott foglaltak helyet: Forinyák Gyula lovassági tábornok, honvédségi aldtus, Rohonczi György altábornok, gróf Zichy Nándor, gr. Andrássy Géza és gr. Festetics Andor, Kossuth Ferencz orsz. képviselő, Rudnay Béla főkapitány, a tud. egyetem tanácsa, dr. Lengyel Béla rektor vezetés alatt, az idegen államok konzuljai, számos főrendiházi tag és orsz. képviselő. A templomban gyülekezett a főpapság, melynek sorosaiban ott voltak: Samassa József, Császka György és Román Miron érsek, Császka Zsigmond, Dessewffy, Mikóczy, Steiner, Rimdy, Szencsényi, Pável, Iváncsik, Szabó és Fircsik püspökök, Fehér József pannonhalmi főapát, Bogdich budavári esperesprepost, több plébános és káplán. A papság a templom bejáratánál várta a szent koronát és a herceggel.

A templomban, noha csak jegyekkel lehetett

Hangverseny. Szokatlanul érdekes hangversenyben volt ma részük azoknak, kik este 9 és 10 óra közt a várbeli Szent-...

A magyarországi tornagyűlés szünetessége ma folytatta és fejezte be millenárius versenyét a milleniumi versenykörnyében...

A magyarországi tornagyűlés szünetessége ma folytatta és fejezte be millenárius versenyét a milleniumi versenykörnyében...

A magyarországi tornagyűlés szünetessége ma folytatta és fejezte be millenárius versenyét a milleniumi versenykörnyében...

A magyarországi tornagyűlés szünetessége ma folytatta és fejezte be millenárius versenyét a milleniumi versenykörnyében...

A magyarországi tornagyűlés szünetessége ma folytatta és fejezte be millenárius versenyét a milleniumi versenykörnyében...

A magyarországi tornagyűlés szünetessége ma folytatta és fejezte be millenárius versenyét a milleniumi versenykörnyében...

A magyarországi tornagyűlés szünetessége ma folytatta és fejezte be millenárius versenyét a milleniumi versenykörnyében...

A magyarországi tornagyűlés szünetessége ma folytatta és fejezte be millenárius versenyét a milleniumi versenykörnyében...

A magyarországi tornagyűlés szünetessége ma folytatta és fejezte be millenárius versenyét a milleniumi versenykörnyében...

A magyarországi tornagyűlés szünetessége ma folytatta és fejezte be millenárius versenyét a milleniumi versenykörnyében...

A magyarországi tornagyűlés szünetessége ma folytatta és fejezte be millenárius versenyét a milleniumi versenykörnyében...

A magyarországi tornagyűlés szünetessége ma folytatta és fejezte be millenárius versenyét a milleniumi versenykörnyében...

A magyarországi tornagyűlés szünetessége ma folytatta és fejezte be millenárius versenyét a milleniumi versenykörnyében...

dapesti Tudósbíró fel van hatalmazva annak közlésére, hogy az udvari gyász ideje alatt, egy például holnap, június 6-án a királyi palota alapkövének letételénél, június 7-én a főispánok és a szekvársi költőiség fogadásánál a fekete díszmagyar viselése csakis a belső titkos tanácsokra, kamarásokra s asztalnokokra nézve kötelező. Mások színes díszmagyarban is megjelenhetnek.

Az egyes banderiumok vezetői, illetőleg zászló-tartói holnap, szombaton délután öt órákor a Vármezőn találkoznak.

Kitüntetések. Az ezredesek ünnepélyek alkalmából — mint felhívatalosan jelentik — a kormány nagyobb-számú kitüntetését hozta javaslatba, ezek a kitüntetések a közéletben érdemeket szerzett kiváló férfiakat, egy a központonban, mint a vidéken fogják érni. A kormány ugyanis az alkalommal egyháznagy kivételével sem állami hivatalnokot, sem egyáltalában kiállított nem terjesztett fel kitüntetésre, abból a szempontból indulván ki, hogy az előbbiekből mindjárt juthatnak érdemeket elismerő kitüntetésekhez, a kiállítás elismerése pedig természetesen csakis a kiállítás befejezésével következtethető.

Az ünnepségek sorrendje.

A június 7-ikén és 8-ikán végrehendó ünnepségek sorrendje a következő:

Vasárnap, június 7-én.

Délután 1/2 óra. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása.

A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása.

A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása.

A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása.

A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása.

A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása.

A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása.

A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása.

A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása.

A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása.

A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása.

A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása. A főispánok s utánuk Budapest fő- és szekvársi költőiségének fogadása.

A korona viszonagságai.

Azt a szent szimbólumot, mely kilencszáz év óta jelképezi és magában foglalja a magyar nemzet s a magyar királyi birodalmának összes jogait és hatalmát, válságos események érték az évszázadok folyamán.

Kelekezésének idejétől a mai napig sok történelmi és csodás jelvényt, melyhez foghatók nines pelda a nepek történetében és illendő, hogy sor-sorának emlékeztetés fordulatáiról a mai napon újól tudomást vegyünk.

A korona két részből áll; a felsőt II. Szilveszter pápa küldte Szent Istvánnak az ezredik évben Krisztus születése után. Az alsó részre Dukas Mihály bizánci császáról származik, ki azt I. Géza magyar királynak küldte.

Az Árpád-házbéli királyok uralkodása alatt a koronával válságos dolgok nem estek, de már az utolsó Árpád-házi uralkodó halála évében 1301-ben Venczel király kivitté magával Csehországba. Versenytársa ott, ki Venczelót megszerezte, futókat csináltatott s abba rejtte hozta magával, valószínűleg azért, hogy a győzelmet elterelje róla. Utközben a korona elveszett a moecsbán s csak hosszas keresés után találta meg a mai Fishamend látékán. Ottó ezután meg jobban ügyelt a koronára és szintelen magával hordta. Operette való tragikomikus történet volt az aztán, mikor Apur László erdélyi vajda a leánya kezét odaigért az árnékirálynak, ez Erdélyre megy s a szép leány kezét nem kapja ugyan meg, de elveszik tőle az oda is magával vitt koronát. Róbert király aztán, az új királyt csak 1310-ben kaphatta meg Apurót, Gentilis bíbornok hosszas közbenjárása és láradozása után.

A koronát elvitte Budán, a tárnokházban levő királyi kincstárban a nádor őrizte. Zsigmond idejében, Garay Miklós nádor halála után a koronát az esztergomi érsek őrizte. Albert király pedig Visegrádra vitte. Halála után özvegye 1439-ben Erzsébet Kottaner lónával a koronát ellopatta. Ez az udvarhölgy voltaképpen az özvegy királyné Erzsébet nevére kis leányának volt a száraz-dajkája. Erzsébet királynénak az orvosok az jóvendőiték, hogy gyermeke, ki nem-sokára meg születik, így lesz. Ezért kellett minden aron a koronára az özvegy királyné. A koronát akkor a visegrádi felelősárban több lakat alatt őrizték. Az özvegy királyné Cillei Ulrik gróffal megállapodván abban, hogy a koronát minden áron kére kell keríteni: megbízta Kottaner lónát, mint ravasz, eszes és megbízható asz-szonyt, hogy a feladatot végrehajtja. Az 1440-ik évi február 20 és 21-ike közötti éjszákam Kottaner a Duna jégén át a koronát Komárom várába vitte. Epen idejében érkezett, mert más-nap február 22-én már megszületett a gyermek,

ki csakugyan fin lett, a későbbi V-dik László. Kottaner lóna hűségének és elszántságával párosul érelességének egyik jutalma volt, hogy mikor három hónap múlva Szekesfehévárt megkoronázták a cseszemi királyt, ő tartotta a karján. Azonban közeleddét Ulászló, a lengyel trónkövetelő, a ki elől szólni kellett. Kottaner lóna ismét eszen kezelte a koronát, tanácsára a bőcső szalmájába rejtették s a királyi család így menekült Gyórán át Sopronba. Mindezeket ő maga írta meg emlékirataiban, igen nagy részlete-sséggel.

Ercsét aztán, fia már meg lévő koronára, a koronával igen eszunán és haláltáncban bánt. Pénz-zavarába jutott s a szent ereklyét czedamodon zálogbátelta. A jószívű hitelező nem csekélyebb ur volt, mint maga IV-ik Frigyes német császár. Ulászló aztán épen úgy járt, mint múlt századbeli előde Róbert király: a valódi korona helyett székségbeli koronával koronáztatta meg magát.

Róbert király külön koronát készíttett el czéla, László ötletes ember volt, ő Szent István fejé-ereklyetartó melliszabroól vétette le a koronát, s azt tette a saját fejére. Mikor aztán négy év múlva Várnánál elesett, nagy halt meg, hogy Szent István koronája soha sem érte volt a fejét. Köz-jogi kérdés is mind e mai napig, hogy ugyanolyan király volt-e ennéfogója, mint a koronás királyok? Avagy csak a választott királyi cím illel meg? Mikor a Kottaner lóna jó szolgálati segélyével megkoronáztott V-ik László vegre trónra került, a rendek akadozást folytattak Frigyesrel, a korona kiada-tása végett, de sikertelenül. Csak 24 év múlva került vissza Mátyás alatt, kit aztán 1464-ben megkoronáztak vele. Addig Mátyás szintén csak mint választott király uralkodott.

A mohácsi vész után a korona Szapolyay János őrizete alá került, ki akkor 104 várnak volt ura és 40.000 fnyi sereggel Erdélyt meg Felső-Magyarországot megtudta menteni az enyészétől. Mint egyetlen hatalmas magyar ur, királylyá választ-ta és megkoronáztatta magát. Koronázás után Perényi Péter a koronát visszavitte Visegrádra. De már közelelt Ferdinánd, az ellenkirály s hatal-mára keríven Visegrádot, Szekesfehévárt magát megkoronáztatta. Koronázás után a korona vissz-került Visegrádra. Midőn 1541-ben Szólimán ismét Magyarországra jött, Perényi, ki még mindig koronábr volt, a koronával el akart menekülni, de a törökök elfogták. Szólimán azonban nem nagy sulyt helyezett a koronára, miért is kiadta János királynak, ki azt magával Erdélyre vitte. Váratlan halála után özvegye Izabella királyné tartotta ma-radól egész 1551-ig. Ekkor a királyné ismét vissza-ada Ferdinándnak.

Ezután a korona Pozsonyba, Bécsbe, majd Prágába került. A bécsi békében 1606-ban Bocskay

követelte, hogy a koronát az országba visszaho-zzák, de ez csak két év múlva következett meg: II-ik Mátyás koronázásakor. Ekkor a korona Pozsony-ban maradt. Bethlen Gábor harcazi idejében a koronát Zolymomba, Kassára, Eperjesre, vegre Ecsed várába vitték. 1622-ben ismét Pozsonyban van, 1643-ban Győrben.

1683-ban szállta meg Bécsot a török. Közele-dtete a koronát Pozsonyból előbb Bécsbe, majd Linzbe és Passaubá vitték. 1687-ben visszakerült Pozsonyba, de 1703-ban a tűzvész után Bécsbe vitték. Csak 1712-ben került ismét vissza, de aztán Pozsonyban maradt egész 1784-ig.

J. József ekkor már társuralkodó volt és el volt szánva rá, hogy soha sem fogja magát megkoronáztatni. Nehogy emiatt a nemzet a bírtoká-ban levő koronával ellene sakkhuzást tehessen, az óvatoss uralkodó a koronát 1784-ben Bécsbe szállíttatta s ott a császári kincstárba tette a többi ritkaságok közé.

A francia forradalom hire azonban megreme-gtette a hatalmas zsarnokot is s ha betégsége meg nem öli, a világ megértte volna, hogy meghalják a nemzet törvényei előtt. Utolsó napjaiban nemcsak minden alkotmányellenes rendeletét visszavonta, de a koronát is Budára vitte. Hol is azt igen nagy örömmel és pazarfényű ünnepellességgel fogadták.

A francia háborúk idején a korona többször változtatott helyet. 1805-ben Munkácsra vitték, 1806-ban Budára, 1809-ben Egerbe, majd Gyön-gyösre, vegre ismét Budára. És itt maradt egész 1848-ig.

Az 1848-ik évi december hó utolsó napjaiban, mikor a magyar kormány Debreczenbe menekült, a koronát Bonis Simuel kormánybiztos a honvé-delmi bizottságnak rendeltetőül szintén oda szállí-tatta, hol addig maradt, míg a kormány Pestre visszament. Ez a koronát a mi ezután történt a ma-gyar szent koronával, azt Tóth Béla neim-érg megjelent nagybecsű műve*) a következőképen adja elő: — Mikor a kormány 1849-ben kénytelen volt Pestet újra elhagyni, Kossuth és Dusek azt kí-vánta, hogy a korona a fővárosban maradjon, de Szemere Bertalan ellenkezőlt és követelte, hogy a koronát elszállítsák vegre adják át neki. Így vitte Szemere a koronát Szegedre, hol már el akarta ásni egy lakatlan házban, majd július végén Nagy-Várada, Aradra, Lugosra és Karánsebesre, hol a királyi ékességeket magában rejtő ládát Fülepp kormánybiztosnak adta át, azt mondvá, hogy fontos iratok vannak benne. Fülepp váll-koztott, hogy a ládát elrejtő ipja, Hoffmann, egyik *) Mende-mondák. A világtörténelm forrasságai. Gyűjtötte és magyarozta Tóth Béla. Az Athenaeum kiadása.

Utának a bizottság tagjai haladnak. A koronázási jelvények elhelyezése után a helyiséget beárják s mindjártan eltávolítják.

Szeritartás a magyar országgyűlés ünnepélyes fogadásánál.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

Utának a bizottság tagjai haladnak. A koronázási jelvények elhelyezése után a helyiséget beárják s mindjártan eltávolítják.

Szeritartás a magyar országgyűlés ünnepélyes fogadásánál.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

Ő felsége a király, a királyne, valamint a főhercegek és a főhercegnők 1/2 órákor a királyne 6 felsége fogadóteremben gyűlnek össze.

A felségek aszonnyok kísérete a teremben kijelölt em-lyévre megy. A bíboros herceggel, a m. kir. miniszterek, a zászlós urak, a testőrkapitányok és az apostoli keresztlet vivő püspök az alsó négyzög köpérmében gyűlekeznek, az országgyűlés mindkét házának tagjai pedig a nagy-teremben állnak fel.

I. Virág t. Garba Gyuláné és Denel Károlyné, Dreghy Gusztáv, Nyirák Gabriella, Köfler Kamilla, Farkas Mariska, Horváth Gizella, Szivier Olga, Fligl Irma, Garba Minus, Herold Luiza, Mercz Elekka, Wallett Józsa, Lazitsné, Budinsky Stéfané, Farkas Olga.

II. Virág Tabernanné, Nedeczyk Henesné, Berényi Margit, Gervay Adel, Satory Riza, Vágcs Ida, Brchta Irma, Ludwig Irén, Brányi Ilona, Etil Gizella, Adamek Annuska, Walter Berta, Guthy Józsa, Toldi Malvin, Toldi Margit, Maucha Ilona.

I. Sziváro Ozv. Szivieragné, Szivier Róza, Szivier Margit, Héger Luiza, Héger Ida, Héger Mihályné, Héger Emma, Héger Baratta Margit, Fodor Vilmos, Bütel Jenő.

Tombola Ögróf Pallavicini Ede, Ögróf Pallavicini Edina, báró Vay Henrikné, Rohoczy Györgyné, Örszög Sándorné, Örszög Margit, Lovag Kleber Öszárdné, Éreghazi Székely, herczeg Taxis Ami, Muchmeyer Hedvig.

Gyermekszínház és tombola Gróf Wenckheim Frigyesné, két kis és három nagy leány, Kozáky Alize, Kozáky Olga, Csepregly Irénke, Barczay Anna, gróf Wenckheim Mária, gróf Wenckheim Ilonka, Gold Karoly, Rohoczy Mária, Nemes Antal, Erdélyi Gyula.

Tiróli sátor Fröhlich Károly, Szerelmeygyi Tivadár, Varga Ottó.

I. Cassához Seidl Józsefné, Éreghazi Ferenczné, Melocó Józsefné, Kanizer Anna, Schäffer Ágostonné, II. Cassához Gervay Luiza, Hofhauser Elekka, Roth Irma, Tabory Sarolta.

III. Cassához Frank Berta, Gaal Emma, Tátray Lajosné, Topicsné, Éberling Józsefné, Tusovszky Gyuláné.

A cigány karaván vezetői Patrubány Ferencné, Czigány nék: Jablonsky Sándorné, dr. Csánszky Dezsőné, Miskey Bélané, Székely Károlyné, Kalina Irén, Jablonsky Jolán, Jablonsky Irén, Gutor Gizella, Mahalczky Teréz, Blahunka Zsüli, Buczurka Matild, Vilárner Ella, Hermann Zsüli, Hermann Irén, Miskey Erzsike, Czimbalom-művészek: Klárner Sarolta és Csánszky Kornélia.

Egy hamisított bűnpöre. A bécsi törvényesek ma kezdte meg Krauthauf Viktor, a néhány hónap alatt elfogott hamisított bűnpöreket a tárgyalását. Krauthauf tudvalegoleg bankjegyeket és értékpapirokat hamisított, nagy ügyességgel és egy ideig sok szerencsével. Mintegy 42.000 forintot szerzett így apránként, de soha nem tudott vagyonhoz jutni, mert a hamisításról szerzett pénz legnagyobb részét lözdel-speculációba ölte, a mit pedig nem nyelt el a börze, azt vajmi gyorsan fölemésztette Krauthauf költségek életmódja. Az eddigi kihallgatásokon a vádlott hol beismerte hamisításait, hol pedig azt vallotta, hogy egy idegen, a kit nem akar megnevezni, a tárgyalás, ő csak eszköz volt ennek kezében. A mai följáraton Krauthauf szót sem szült arról az idegenről, ellenben vallomásaiból az derül ki, hogy az anyja volt a rossz szelleme, ő büztatta fiát a hamisításokra és gyakran pörölt vele, mikor Krauthauf nem volt elég szerény a hamis pénz gyártásában. Ez az anya, tudvalegoleg, elküldte a földi igazságszolgáltatás kezébe. Mikor elfogták, kiírított egy órásiakival tett üvegesét és meghalt. Fia is kísérletet tett, hogy a halálba meneküljön a földi büntetés elől (a mai tárgyaláson kijelentette, hogy anyja és ő, valahányszor hamis pénzt jó pénzre váltani mentek, mindig vettek méret magukat, hogy ha elfogadják őket, megmérgezhettek magukat), de neki nem sikerült a halálba szöknie. Azóta, a fogságban, kétszer tett kísérletet, hogy öngyilkos legyen. Először éhen akart halni, és mikor erre rejtőttek s tervének kivetelését megakadályozták, fejfel a falnak rontott, így akarta magát megölni. Amde a börtönőrök vigyaztak rá és épseggben tartották. Így aztán ma megjelent bírói előtt, a kiknek az első kérdés: **hogyan bűnös-e, azt felelte: mindenben.** Ugy az életeres nyomozás, mint a mai tárgyalás különben meglehetősen sok alapot ad arra, hogy Krauthauf némas beszámítók állapotban. A nyomozás kiderítette, hogy Krauthauf persz vendégek rabja, a mai tárgyaláson pedig sok vallomása a hallucináló monomaniakusa enged következtét. Így elmondta, hogy majd minden éjjel arról álmodik, hogy szobája tele van pénzzel és a bíró kérdésere kijelentette, hogy ebrén is folyton oly élenként látja maga előtt bankjegyeket, hogy minden mintá nélkül pontról-pontra le tudja azokat rajzolni. Érdekes, hogy Krauthauf naplójában, a melyben a legszelelyebben eseményeket is följegyzte, annyit mindig csak *Josephine-nek* nevezi. A bíró kérdéseire, hogy miért nem írta *anyám*, — azt felelte, mert a *»J«* betű nagyon tetszett neki és annyjánk a neve ezáltal a betűvel kezdődött. Krauthauf kihallgatása után a tanulmányokra került a sor.

Hamisított Ódók a forgalomban. A budapesti kir. tábla érdekes végrehajtású ügygel foglalkozott ma ülésében. A vádlott *Monáthéi Bernát* budapesti drogista nagykereskedő, a ki az *Ódók* sajtóv. készítője, *Singner K. A.* bodenbachi gyáros, furfangos módon kijátszotta. Ugyanis ő is csinált egy fog- és tisztítószert a német *Ódók*-nak keresztelt el, csak hogy az óvét nem viz, hanem por alakjában árusította. Az első bíróság a vádlottat *hátszáz korona* pénzbüntetésre, esetleg 30 napi elzárásra ítélte. Ezenfelül 300 ft kár fizetésére is kötelezte Mondthot, a ki az ítélet teljes sörözében a lapokban közölni tartozik. A tábla ma részben megváltoztató ítélet hozott, a mennyiben a vádlottat ezután 15 napra átvaltoztató *háromszáz korona pénzbüntetésre* ítélte, továbbá kimondta, hogy a vádlott tartozik az ítéletet a lapokban közölni.

MULATSÁGOK.
— Junális. A Stolze Ferencsy országi női gyáros egyesület és a Stolze magyar gyárosok körös június 13-án a Margitszigeti alsó vendéglőben a Stolze gyárosok alapja jávára jótékonyul, zártkörű mulatságot rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Nagel Ignác fővárosi hírlapíró és lapkiadó és h. 4-én jegyet váltott *Schlesinger Valéria* kisasszonnyal Pöstyében.

GYÁSZROVAT.
Halálhír. *Gottmann József* es. és kir. nyug. kapitány, h. 4-én élete 73-ik évében meghalt Tokodon.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
A tenyészlőkiállítás.
(Az Egyetértés tudósítójától.)
Az állattani kiállítás megnyitására került immár ma a sor. Csak néhány hete, hogy alkalmunk volt a használati és tenyészési lovak kiállítását láthatni s most az ország tenyészlovyagát ősmere, a mennyire ez a kiállítás keretében lehetséges — kell, hogy a lótenyésztés ügyének állásáról véleményt formáljunk.
Mikor *Kozma* Ferencz négy évvel ezelőt a mezőhegyesi kastély egyik csúdes szobájában örök álomra hunyta le szemét, meggyászolodott meglátható munkásságának gyümölcsöként egy virágzó lótenyésztésnek jól le rakott alapját hagyta az országra. Négy év kevés idő arra, hogy akár nagyobb fellendülést, akár a visszaesést eredményezzen konstánthi lehessen, de elég ahhoz, hogy kitűnjék, miként a kijelölt irányt megtartották-e az utódok s van-e remény arra, hogy a közgazdászati, valamint honvédelmi szempontból oly fontos lótenyészési fozokozaton fejlődni fog-e? Kozmának a munkában legelőbb társai *Luoenbacher Miklós* és *Tanfi Gusztáv* a vezér ködötével az ügy legnagyobb kárára ninesnek már többé ennek szolgálatában, sőt oly kiváló szakértők, mint *Károlyváry Jenő*, a kiseri ménes volt parancsnok, *Hunkorf Sándor*, *Gyúrffy Domonkos* lótenyészbiológus, valamint a mások igen sokan, sem segítők szak- értelmekkel és áldozatkészüggel az ügyet előbbre.

A lefolyt négy év alatt különösen három említésre méltó dolog történt, a melyeket röviden a következőkben ismertetünk. Gróf *D'Orsay Olivier*, a mezőhegyesi menes-parancsnok kezdeményezésére megkezdtek a táfajta tenyészési szervezést. Dr. *Schmidt József*, a ki az országos lótenyészési vezetőségét ment át a kiállítás igazgatójának, az eszme helyességét azonnal felismerte s a nála megsokott irányítói hozzájárult a terv kivételéhez. A cél az, hogy az országot több tenyészkerületre felosztva mindenütt a talaj és éghajlati viszonyoknak megfelelő, valamint a nép szükségleteihez s foglalkozási-hoz felteve lovakat tenyészessen. A kis gazdák, a kik az ily táfajta tenyészést elfogadják, kancaikat az állami ménekkel jutányosabban árón fedeztetik és a tenyészési vezetői, leginkább a települési parancsnokok, utmutatással szolgálnak, hogy kancáikra milyen méneket használjanak. A terv igen üdvös és annak jó eredményét nemcsak már láthatjuk. A másik két intézkedés azonban éppen nem mondható helyesnek. Felmentés az állami méntelepek fedeztetési díjait, még pedig úgy, hogy a melynek díja 1 forint volt, most 2 forintért s a 3 forintos 4 forintért fedez. Ennek az intézkedésnek káros hatása mindjárt a reálkövetkező fedeztetési idejében meglátszik, a mennyiben csaknem egy negyedével kevesebb lett a fedeztetések száma, mint az előző években. Továbbá a fedeztetési állományt tartó községek-

nek a száma — és zab-árakát oly rosszul fizették, hogy igen sok községek és miatt lemondott a fedeztetési állományról. A harmadik intézkedés — Pestisli miniszter saját eszméje volt — a sajtó és az országos gazdasági egyesület, valamint egyes magánintézetek felszólalása folytán szerezésére nem hajtották végre. Legalább egészen nem. Az volt ugyanis a terv, hogy a fogarasi, lapizai ménes felosztások. A ki ismeri a hegyes vidékek lakónak lóállományát és hogy azok mily czélra használják a lovakat, azt a legnagyobb képtelenségnek tartotta, a té-mérdek áldozatokkal létesített fogarasi ménesnek felosztását, a mely melegsége kell, hogy legyen nemcsak az odaváló népies tenyészésnek, hanem azonkívül tenyészési formájú, aczlos és e mellett igen gyors, tehát kitűnő kocsilovakot is nevel. Az az eszme pedig, hogy a fogarasi hegyes vidékről — mert ott állólag a cél-szerűen legelő miatt nem fejlődik kellőleg — a lipizai lovat a homokos Bábolnára telepítsék át, szintén képtelenség. Tíz év múlva egy átalakulna a lóállomány, hogy ugyan senkire sem ösmerné fel abban a lipizai lovak tulajdonságait. Az annak idején nagy pot felvert eszme eredménye az lett, hogy vagy száz ménesbeli lovat árverésen potom ártért eladtak, a fogarasi ménes pedig *«fogyta bár, de törve nem»* megmarad.

Ezek azok a főbb intézkedések, a melyek történetek, vagy legalább tervek, a melyek keresztülvételére lépéseket tettek. Hogy mindkettő a legjobb eszmék vezérlete a miniszteriumot, azt kétséges vonni senki sem fogja, de a két utóbbi intézkedés eredménye eléggé óvatosságra inthet az illetékes köröket, hogy a kísérletezések hasonlósága a ketteli feyverekhez, azért csináján kell velük bánni.

Ma a ma bemutatott anyag után itélve, azt hisszük, hogy helyes vezetés mellett a magyar lótenyészés továbbra is meg fogja tartani azt az előkelő nívót, a melyet a többi államok tenyészése közt kivított magának.

Áttérve magára a kiállításra, konstátálnunk kell, hogy a kiállítás tenyészlovyak, valamint a csikók legnagyobb része meglévő a mérték, de koránt sincs az anyag szám-belleig oly mértékben képviselve, mint az megérdemelte volna és mint pl. a szarvasmarhatenyésztés képviselve volt. Nyolcszázhatvan ló van ugyan jelenlevő, de ezekből, különösen a népies tenyészési csoportjából, a tetemes költség miatt többen nem váltották be ígretüket. Le kell vonni ezután Bosznia és Hercegovina 80 darabból álló gyűjtmenyes kiállítását is, mert bár igen érdekes dolog, hogy ők is megjelentek a kiállításra, de nem a magyar lótenyészést mutatják be.

A kiállítás délelőt 10 óráig *Bedő* államtitkár ud-vözöl beszéde után *Daranyi* Ignác földművelésügyi miniszter nyitotta meg. A megnyitáson ott láttuk *Percezel* Dezső, *Jostipovich* Imre minisztereket, *Krieghammer* közös hadügyminisztert, *gróf Szapary* Gyulát, *Wekerle* Sándort, *Desseuffy* Aurélt és Alajos grófokat, herczeg *Lobkowitz* hadtestparancsnokot, *Beniczky* Ferenc főispánt, *Lossonezy* Mihályt, az országos lótenyészési mostani vezetőjét, *Mády* Izidor min. tanácsost, *gróf D'Orsay Olivier* alezredést, *Darányi* Béla főigazgatót, *Krisztinkovich* Ede, a miniszterium kiállításai iródjának igazgatóját, *Percezel* Dezsőt, *gróf Szapary* Istvánt és Pétert, *gróf Pálffy* Józsefet, *Hunkorf* Dezsőt, *Jankovich* Elemért és másokat.

A miniszter megnyitó beszéde azzal kezdte, hogy a ló már évszázadok óta nagy szerepet játszott s bár századokon keresztül az is változások volt alátelve, de megőrizte két kiváló tulajdonságát: a szivósságot és a nélkülözni tudást. A miniszter beszédének legérdekesebb része az volt, a mikor a népies tenyészésről szólvá, bár nevet nem említett, komplementál mondott *gróf D'Orsay*nak és *Schmidtnek*, mint a kik azt megteremtették s mintegy programmszerűen kijelentette, hogy az a jövőben fokozottabban mértékben kívánja fejleszteni s a *kisgazdákat segíteni fogja*. Elismersémet fejve ki Bosznia és Hercegovina résztvevőit, megköszönte a kiállításnak a rendezőségnek és a jurynek munkáját és s a kiállítás megnyitókán nyilvánította.

A társaság ezután az istállóban elhelyezett lovakat nézte meg. Először a félkör alakú I. számú istállóra került a sor. Mindjárt a bejáratnál ott vannak a *Jankovich* B. Elemér igen szép lipizai lovak s nem mesze ezektől feltűnik *Tükör* Alajos hasonlófajú kiállítás. Remek, aczélos lábak, nemes kifejezésű kis fej s szépen illesztett nyak, legkiválóbb tulajdonságok. Az ütegek igen kis számban vannak képviselve. Mindössze négyen állítottak ilyeneket ki: *Liphay* Gúidó, *gróf Károlyi* László, *Jankovich* B. Gyula és *Wahrmann* Ernő. Angol telvéreket pedig csak *gróf Pejacsovich* János (három kanca) és *gróf Festetics* Taszók két sajáttenyészésű mént, régi jó ismerőseink: *Colluden*-t és *Duncan*-t. Colluden, móta nem látuk, hatalmas állattá fejlődött, Duncan pedig láta az utóbbi, nem a legjobban néz ki. Az angol félvérek közül különösen feltűnik a *Döry* József, továbbá *Döry* Jenő lovak, valamint a *zirczi apátság* előzsellási uradalma-k kiállításra, *báró Trautenberg* Frigyes anyrának, *Steinfeld* Mihály, *Polgár* József, *gróf Szapary* Gyula tenyészete. Igen szépek a szabadki kiállítás lovak, így például a *Vajnsz* Sándor és *Simoné*, továbbá *Koncz* Antálé. Nehéz igazosk szintén igen kis számmal vannak képviselve.

A II. számú istálló az állami ménesek tenyészlovyait foglalja magában, a melyek természetesen versenyen kívül állanak. Mezőhegyes 32 lóval jött a kiállításra s leginkább Noniusokat és Gidránokat hozott fel. Mind egyikről meglátszik, hogy honnan jött, de mint tenyész-állat nekünk talán legjobban egy *pej Tartar*-Nonius tetszik. Revolver után. A kiseri finomabb alkatú félvérek közt a két Verneuc-kanca ideálja az angol félvérek. Fogarásról csak nyolcz lipizait hoztak fel s látva a bár kis termét, de proporcionális, tisztá eszontozató állato-kat, csak öröndhet minden lótenyésző a fogarasi ménes megmaradásán.

Bizonyára igen sokaknak legjobban fog tetszeni a bábolnai arabtenyésztés, a mely körül négy darab ciszkivárral együtt jött fel. Az állami méntelepek 28 lóval van képviselve, természetesen a 2838 mén közül a legkiválóbbakat hozta a kiállításra.

A népies kiállítás egy része is a II. számú istállóban van elhelyezve, ott van mindjárt a *mezőhegyesi tájfajta*, a melynek 12 lóva igazán érdekes és tanulságos része a kiállításnak. Ezenkívül a népies tenyészés a III. számú istállót s a IV-iknek egy részét foglalja el. Különösen kitűnnek közöltök Toina, Somogy, Fejér és Torontál vármegyei gyűjtmenyes kiállítás. Ez utóbbi harmincz lóval állított ki, köztük egyesek igazán szép példányok s jól veszik ki magukat a vármegye színeiből — kék és sarga — font kötőfékek. Debreczen vérossa is kített magáért a hortobágyi ménesből 28 tenyészlovyat hozva fel. A hortobágyi ménest még a múlt század végén alapították. Kezdetben Spanyolországból importált tizenkét mén működött a ménesben s ezek jellege a széles eszontozat és hosszú lábak még most is meglát-szanak kissé. De a lóállomány az utóbbi időben nagyon sokat finomodott s most már Noniusul keresztetik. A

hortobágyi összes lóállomány 3000 körül van, olya-n szám, a melylyel nem minden város díszelkedhetik. Csak száma ménsé hat van, mindéggyikben körülbelül 300 kanca. Jelenleg 40 mén telest isz apaszólagot.

Az V. számú istállóban Bosznia és Hercegovina kiállítás van elhelyezve s bizony bálumlás az a fejlődés, a melyet ez országok lótenyészése ért. A boszniai mén-telepek érdemes parancsnok *Pesch* örnagy évenként Bábolnáról szökött 20-30 apaállott és kancazt leivinni. Igen érdekes a bosnyák hegyi lovak kiállítása, többen közölték felszerelve, mint a hegylakók használják őket. Szinte elbámul az ember, hogy mit bír el a kis mokány állatt.

Ezzel nagyjából beszámoltunk a kiállításról s hogy kik nyerték el a pálmát, azt a bíráló bizottság, a mely már ma megkezdte működését, fogja eldönteni.

TÁVIRATOK.
Bécs, jun. 5. A képviselőház mai ülésében a helyi érdekű vasutakról szóló törvényt második és harmadik olvasásban elfogadták. A ház aztán elfogadta *Köszél* társainak sürgös indítványát, a mely a kormányt arra hívja fel, hogy az eszaknyugati vasutnak és a dél-északnémet északkeleti vasutnak államosítását üjből elővegye, a megfelelő törvényjavaslatokat pedig már a jövő őszü ülésszak eléjre a háznak betervezzesse. Lovag *Guttenberg* német miniszter kijelentette, hogy a kormány az eszaki vasutal vasutal ügyét megkezdte a tárgyalásokat és szándéka az, hogy a háznak már az őszü ülésszak eléjre üj, eddig teljesen leléstül megállapodásról teheszen jelentést.

Bécs, jun. 5. A községtagos mai ülésében elhatároztta, hogy a király uralkodásának ötvenéves jubileumi alkalmából a művészetnek emléket emel, jótékonyági intézményt létesít és hódalati ünnepezt rendez. — Sorra került aztán *Gessmann* javaslatának felfolvasása, mely azt óhajtja, hogy az alsó-ausztriai tartománygyűléshez kérvény intésessé a városi tanácsnak megszüntetessék, teendőinek az osztályok és kerületi bizottságokhoz, valamint a magistrátushoz utalva irránt.

Lemberg, június 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) *Mareszkowski* Károlynak, egy tekintélyes családól származó 30. gyalogezredbeli egyéves önkéntesnek öngyilkossága itt általános izgatottságot szül. A Szlavopolszki arról értesül, hogy a katonai hatóság s sánjulatraméltó eset felderítésére érdekes vizsgálatot fog megindítani. De kétséges, hogy a 30. ezred egyéves önkéntesének lesz-e elég bátorságuk, hogy az állapotoknak teljesen igazsághú esetelevelével magukat megrosszabb bánásmódnak tegyék ki. Legcélszerűbb volna az egyéves önkéntes század parancsnokjában teljes változást létesíteni, így a közvéleményt megnyugtató és behibonyítani, hogy a brutális bánásmódná nem felülűr adják az utastitást. Előre látható, hogy a vizsgálóhatal az érdekeltekre nézve kedvező szímben iparkodnak majd feltüntetni az öngyilkosságot. Két itteni lap jelenti, hogy a 30. gyalogezrednél ma újabb öngyilkosság, ez évben már a hatodik, történt. Ez-utal egy kadét löte magát agyon. (N. Fr. Pr.)

Páris, jun. 5. A külügyminiszter közölte a költségvetési bizottsággal, hogy Madagaskar gyarmattal való nyilvánításának az eredménye volt, hogy az Egyesült-Államok elismerték, hogy a korábbi szerződések most már érvénytelenek.

Berlin, jun. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Az a párisi jelentés, hogy *Herbette* a vörös sasrendjelet köszönettel visszautasította, mert a nemrég neki adományozott becsületrendi nagykeresztel csak a fekete sasrendjelet tartja egyenértékűnek, azért figyelemre méltó, mert eddig valamennyi visszazleptt francia nagykövet a fekete sasrendjelet kaptá. Itteni jól értesült körökben különben már közvelteül *Herbette* visszazlepte előtt kétségbe vonták, hogy ő is megkapja-e a fekete sasrendjelet. (N. Fr. Pr.)

Berlin, jun. 5. A birodalmi gyűlés mai ülésében naprenden van a törzsdetörvénynek harmadik tárgyalása. *Gamp* (birodalmi párt) alaptalanoknak találja ama vádakat, hogy a törvény sérti a kereskedő becsületét és csökkenti a kereskedő képességét. Különösen az állami fölgyelet meghonosításában semmi esetre sem lehet a kereskedői becsület elleni nyilvánuló bizalmatlanságot látni. Szólo elisméri a kereskedelmi világnak áldomás módját megnevezetesen a kibocsátási ügyeket terén. A határidő- jegyzék meglele a kereskedelmi jegyzéknek. A határidőjelet eltűntására vonatkozó rosszaló vélemény szemben a kereskedelmi világnak más véleménye áll, a mely a javaslatnak intézkedéseit elővédnek tartja és a határidőjelet eltilti. *Frösse* szembeszáll azzal a hírellyel, hogy a bremai kereskedelmi kamara a határidőjelet eltűntése mellett nyilatkozott volna.

Armin (birodalmi párt) azt fejtegeti, hogy a törvény azért oly nagyveszt, mert berendezését képmé az egész anyag terbe vitt rendezésének és mért kifejezésére alkalmas alapot képez a törzsdének helyes irányba terelésére. A reform, különösen a kibocsátási ügyek terén igaz örömmel üdvözölendő.

Singer (szociáldemokrata) azt mondja, hogy a határidőjeletnek eltűntése pártjára nézve lehetlené tette a törvény támogatását. A bejegyzési kényezser meghonosítását szölo pártja mindenképp székséges intézkedésnek tartja.

Berlin, jun. 5. A költségvetési bizottság elfogadta a négy zászlójak átalakítására vonatkozó törvényjavaslatot és hat szölo ellenében elvetette *Richthek* a kéteses szölgázati új törvény megallapítására vonatkozó indítványát.

Madrid, jun. 5. A *Campos-Borero*-ügyben nincs változás. Az ügy kiegyenlítésére tett kísérletek eredménytelenek maradtak. *Canovos* miniszterelnök kijelentette, hogy a mennyiben *Weyler* tábornok segélycsapatok kárme, azokat nyomban utunk indíttatná. Havanna távirat szerint két újabb kalózc expedició költött ki Kuba-szigetén.

London, jun. 5. A *»Times«* a következőket jelenti Fokvárosból:

A *Netherland* vasutársaság és a transvaal kormány képviselői nyarban erőlöknek azon, hogy az Oranije szabad államban a vasuti hálózatot a kezükbe kerítessék és 5-6 millió font sterling költséges erejű biztosítékokat ajánlottak fel. A *Netherland* vasutársaság és Pretoria hollandusai csakis azt várják, hogy az Oranije szabad államban a vasuti hálózatot megszerezzék, hogy a *Delagea* öblöt kihalaszállássák és az angol érdekek megkarosíthatassák.

Moszkva, jun. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A német nagykövetség ma zenés estély volt, melyen megjelent az uralkodópár és az egész diplomáciai kar.

Moszkva, jun. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Az orosz-kinai bank koncessziót kapott egy mandsuh földön át Pekinge vezető vasut építésére. Az orosz vonalra Oroszország, a kínaira Kína adta a koncessziót és ugyanily arányban vállalta el a két birodalom a kamatbiztosítás is 120 millió aranyrubel építési töké után. A koncesszióra kizárólag az orosz törvényi alkalmazzák. A tárgyalások a pétérvári nemzetközi bank igazgatója vezette. (N. Fr. Pr.)

A közönség köréből.

Rohitsi Savanyuvíz

A legköllemből készült ital és mint gyógyszer, tapasztalat szerint fölülmulhatatlan hatámú emésztési savarek étvágyhiány, gyomor-és bélharat esetében.

Főraktár: **HOFFMANN JÓZSEF** BUDAPESTEN, Akadémia-utca 8. sz.ám.

A hatóságilag kifogástalanoknak talált **Wellisch-tribe** **kösterületi tribünökre** **tribünjegyek** 2 ft, 2 ft 50 kr, 3 ft, 3 ft 50 kről 5 ft-ig; **pályójok** 20 ft, 25 ft és 30 frtért kaphatók.

Wellischnél VIII., Baross-utca 90. szám a, minden tribünöl és dokháretésében.

A hivatalok értesítés szerinti kedvezményben részesülnek. 2763

MATTONYI-FÉLE

GIESSHÜBLER

Savanyúvíz

Hirdetmény.

A kiállításra utazók tudomására hozatik, hogy a **Millenniumi menet-térvi jegyűzetek** alapján gyorsvonal használatánál a menetárak-lönbözet a pénztárnál egyszerűen utánfizetendő.

Egyben közülré tételik, hogy a június 5-ünap-elyek nagy látogatottságára való tekintettel, de egyébként is, **hogy utainak minden meg-károsodást megóvassanak, az ezen menet-térvi jegyűzetekben foglalt ebéd-szelvények, a mennyiben azok bármi okból igénybe nem vétettek, a mai naptól kezdve a kiindulási állomások pénztáránál, valamint Buda-pestben Gízella-tér 4. sz. a. központi pénztáránál és pedig a B-szelvény 90 kraj-czárjával a C-szelvény 70 krajczárjával közz-pénzben vissza váltatik.**

A magyar királyi államvasutak vöröz menettörvényjára által létesített **„Millenniumi utazási és elállási vállalat”** igazgatósága.

2769

KÖZGAZDASÁG.

Bécs, jun. 5. Az alsó-ausztriai helytartóság ma kiadótt értesítést hozta, hogy tekintettel a sertésbetegségnek áúására Horvát-Szlavonországban, a sertés beteive Zágráb, Belovár, Pozsega, Szerém és Viroviticza megyék-ből eltilatik.

Newyork, jun. 5. *Buza* júniusra 66 1/2, júli-usra 66 1/2, szeptemberre 65 1/2, *Tengeri* szeptem-berre 35 1/2.

Chikagó, jun. 5. *Buza* szeptemberre 60 1/2, *Tengeri* szeptemberre 29 1/2.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

Koronaértékű pénzek veretése. Az osztrák pénzügyminiszter a képviselőházban jelentést tett a koronaértékű pénzek veretésének eddigi eredményéről. E szerint 1892. óta, a mikor a koronaértékű pénzek veretést megkezdették, a bécsi és körömczányai pénzver-dékben a következő összegeket verték ki:

	Ausztria	Magyarország	Összesen
	millió	forintot	kban
Aranyérmék			
100 koronás	175.047	113.291	288.338
10 koronás	—	10.361	10.361
ezüst korona	46.738	27.511	74.249
Nikelpéz			
húsz filléres	12.600	5.400	18.000
10 filléres	8.400	3.600	12.000
Bronzérmék			
két filléres	0.454	1.213	2.667
egy filléres	0.543	0.129	0.672
Összesen	244.783	161.506	406.289

Összesen tehát egy milliárd érmet verték ki 406 millió forint értékben. A nikkelérmék kiverését már befejezték, az arany- és ezüstérmék mintegy két harmadát verték ki. Leghítrább vannak a bronzérmék veretésével, mert eddig a megállapított kontingensnek alig egy negyedrészét keltették el.

A magyar biometaltata-bizottság megalakítása. A múlt évben megállított III. országos gazdakongresszus végrehajtóbizottságának kiadott utasítás szerint egy bizottság küldött ki, hogy az nemzetközi bimetalisztikus mozgalmakat figyelemmel kísérje s a magyar gazdalkozásérdekeket tekintetben tájékoztassa. Gróf *Desseuffy* Aurélt meghívására a mai ülésen megjelentek: gróf *Károlyi* Sándor, gróf *Zichy* Nándor, gróf *Széchenyi* Imre, *Bernáth* Dezső, *Szemere* Huba, *Bernáth* István, *Makkfalvay* Géza, *Forster* Géza, *Rubinczy* Gyula és *Bálint* Imre. Ez alkalommal a bizottság gróf *Károlyi* Sándor elnökele és gróf *Széchenyi* Imre alelnökele mellett alakult meg. Majdnem minden résztvevő hozzá szöloásával, a melyek mind a bimetalisztikus mozgalmakkal foglalkoztak, határozatba ment, hogy a bimetalizmus és az árképződések összefüggéséről a gazdalkozásügyi tájékoztatói kell. Gróf *Károlyi* Sándor igen érdekes fejeletésével az ez évben megtartott brüsszeli kongresszus lefolyását esztelte s mindazon tényezőket, a melyek ezen kongresszus alkalmával kifejezésre jutottak, feltárta. — nyilvánvaló, hogy ez a mozgalom csak akkor bírhat jelentőséggel, ha az nemzetközi utasítás szer-zetnek nemcsak nálunk, hanem a külföld minden ország-ban most megalakult bizottságok tehát feladata más nem lehet, mint számon tartani az eseményeket s azokat megvilágítva a gazdalkozásügyi tudomásra hozni.

Közföldi árúszámlák sorszáma:
Számlák árúszámlák sorszáma 100 mára után = 68 Ft 75 kr.
100 mára után = 47 Ft 75 kr.

Junius 5.	Ar- folyam	Buda- pesti árfolyam	Közföldi ár- számlák sors- záma
PÁRIZS.			
Duna folyó béra...	19.50	9.30	+ 0.20
... júliusra	19.50	9.30	+ 0.20
... augusztusra	19.50	9.30	+ 0.20
... szeptemberre	19.50	9.30	+ 0.20
... októberre	19.50	9.30	+ 0.20
... novemberre	19.50	9.30	+ 0.20
... decemberre	19.50	9.30	+ 0.20
BERLIN.			
Duna folyó béra...	14.00	8.75	+ 0.03
... júliusra	14.00	8.75	+ 0.03
... augusztusra	14.00	8.75	+ 0.03
... szeptemberre	14.00	8.75	+ 0.03
... októberre	14.00	8.75	+ 0.03
... novemberre	14.00	8.75	+ 0.03
... decemberre	14.00	8.75	+ 0.03
STUTTGART.			
Duna folyó béra...	14.00	8.75	+ 0.03
... júliusra	14.00	8.75	+ 0.03
... augusztusra	14.00	8.75	+ 0.03
... szeptemberre	14.00	8.75	+ 0.03
... októberre	14.00	8.75	+ 0.03
... novemberre	14.00	8.75	+ 0.03
... decemberre	14.00	8.75	+ 0.03
KÖZS.			
Duna folyó béra...	15.50	9.50	+ 0.08
... júliusra	15.50	9.50	+ 0.08
... augusztusra	15.50	9.50	+ 0.08
... szeptemberre	15.50	9.50	+ 0.08
... októberre	15.50	9.50	+ 0.08
... novemberre	15.50	9.50	+ 0.08
... decemberre	15.50	9.50	+ 0.08

Budapesti takarmányvásár.
(A IX. ker. mester-utca végén.)
Budapest, június 5. (A székfoglalás utáni) Felhívottak a székfoglalás alkalmából 145 székér, 25 székér, 11 székér muhar, 27 székér zsupszalma, 29 székér almazsálya, 16 székér egytakarmány (lőhere, luczerna, zabos búkköny, köles, stb.), 700 zsák zseuka. A forgalom közepes. Árak q-nt a következők: Réti zséna 2-2.70 forintig, muhar 2.25-2.65 forintig, zsupszalma 2-2.25 forintig, almazsálya 1.20-1.40 forintig, új zséna 1.60-1.80 forintig, luczerna új 1.50-2.00 forintig, sárju 1.90-2.40 forintig, szalmaszezka 2-2.20 forintig. Összes kocsiszám 235. Összes súly 188,000 kilogramm.

Lóvásár.
Budapest, június 3. (A 65- és székfoglalás utáni) A vásár részint a csekélyes felhívás, részint kevés számú vevő jelenléte miatt gyenge. Jobb minőségű lovakból: a) háts felhívott 14, eladott 8, 105-190 (trug.) b) könnyebb kocsi (jukker stb.) felhívott 32, eladott 14, 100-170 (trug.) c) nehezebb kocsi (hintós) felhívott 25, eladott 10, 100-250 forintig, d) igaz kocsi (nehézsúlyú faj) felhívott 16, eladott 6, 110-235 forintig, e) könnyebb kocsi (paraszti stb.) felhívott 125, eladott 50, 32-58 forintig, h) Alárendelt minőségű lovakból felhívott 164, eladott 106, 12-20 forintig. Összesen felhívott 555, eladott 224. Bési vágóra vásárolt 65. Az állatker részére vásárolt 5.

Naprend: 1896. június 6.
Nap: Szombat, június 6. Róma, szomb. 6. Prot.: Norbert. — Görcsös-óra: (május 2k.) Irán fej. — Zsolt: Síván 25. Sab. Schek Lecha. Nap kel: 5 óra 48 percig. Nap nyugv: 7 óra 26 percig. Hold kel: 12 óra 53 percig. Hold nyugv: 2 óra 43 percig. Délután. A horvát miniszter fogad délután 10 órakor d. u. A királyi megerőltetés reggel 5 óra 40 percig a nyugati pályaudvarra.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHÁZ. NÉPSZÍNHÁZ.
Bénietszínház 33. szám. Budapest, 1896. június 6-án. Fumagalli L. ur vendégfel-
léptével:
OPELLÓ.
Nagy opera 4 felv. Szerző: Verdi J. Szövegíró: Arrigo. Ford. Dr. Radó A. Személyek:
Ottello Furetti
Jago Fumagalli
Cassio Kiss
Roderigo Dalmoki
Ludovics Szendrői
Montano Karmál
Egy hírnök Ney B.
Desdemona Vasquez
Emilia Valent V.
Kedzete 7 1/2 órákor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Evi bérelt 119. Budapest, 1896. június 6-án.
Constantin abbé.
Miss Gilling F. Gremieux és Decourcelle, fordította Paulay. Személyek:
Constantin Ujláki
Jelky Raymond, Mihályfi
Paul Horváth
De Larnac Horváth
Bernard Hetényi
Scotté Galányi
Lujza Helvy L.
Lauravens, Lendvéné
Paulina, Vízvári
Kedzete 7 1/2 órákor.

BUDAI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. június 6-án.
A kis lord.
Színmű 3 felvonással. Kedzete 7 órákor.

VÁROSLIGETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. június 6-án.
A virágceleg.
Enekes farsági életkép 3 felvonással. Kedzete 7 órákor.

VÁR-SZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. június 6-án.
Zárva.

Nemzeti uszoda
(Esküdt.)
megnyit. Hélyek részére 8-11 délután, a többi idő esti 9 óráig urak részére. 27865

Somossy-Mulató
Nagymező-utca 17. szám.
431. telefon. Iroda: Mozsár-utca 5. 431. telefon.
Kedzete fél 9 órákor. Vége fél 11 órákor.
Mademoiselle Valentine Petit.
A serpentin- és illuzió-táncosnők királyiája.
Mr. TAFFARY,
"A kutya mint számoló művész"
című új mutatványával.
NORA GILLIS.
Ballet- és variété műsor.
A mulató nyárisan van szellőztetve.
A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig
Munczy Lajos
zeneklara játésk.

Herzmann-féle
ÚJ ORPHEUM
Hajós-utca 13. sz. az operaházzal szemben.
Nagyszerű juniusi műsor.
TACIANU SÁNDOR
a felmulhatatlan hölgy-imitátor.
FRIZZY FERRY
a legkedveltebb excentriku.
Carles Morlay
pantomimista csoport.
Naponta két kórikus előadás.
Jegyek előre váltathatók: Steiner-traffic Andrássy-ut. 26. K. Heidisk pavilon Új-Budavár.
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávéháza a fővárosban időző artisták gyűlékezé helye.

WULFF EDE cirkusza
Ma este mindennap esti 7 1/2 órákor
nagy disz-előadás.
Uj! A három Lupp-estvér
Uj! A három Lupp-estvér
Uj! Piramis a sodronykötelen
Uj! A Dayton O. csoport
Uj! Charles & Louis testvérek
bámulatos balanc-mutatványai a szabadon álló létrán.
Nagyszerű monstre tableau 60 eszlőről, szabadon állomott és elővezet Wulff E. igazgató. Balzsago, Blackrose, Fleche, a három legjobb ugróparipa a jelenkorban, lovagolják Busse, Berner és Tietze. 27746
Jegyek d. n. 5 óráig előre váltathatók Kertész L. dohány-töszéjében Szerviz-tér.
Holnap két nagy disz-előadás,
d. n. 4 és esti 7 és fél órákor.

Első magyar gőzfürdő
Kazinczi-utca 40. 27864
(A Kerepesi-ut és Király-utca találkozásánál.)
Nagyszabású gőz-, porcellán- és kádifürdő.
Konstantinápoly BUDAPESTEN.
Serenade a vizen (Geligiante) olasz tarantella.
Edison csodás találmánya: a Kinematograph (az egyetlen valódi Edison-féle).
Csónak-corso. Regatta.
Caffé turque chantant.
Dr. Candiani világhírű velenző főorvos-fője. Sadullah török szőnyeg-bazárja. A sultán ezüstpól vert ágya; a persa sah diadalmi sátrája (értéke 3 millió frank). Párisi panoráma. Török énekesek, zenészek, arab jók, keleti büvészek. Népiélet: utvesző kert, háták, szórakoztató látványosságok. Este 6 órákor a törökök díszfelvonulása tervekben és kislásiról ösvényeken.
Nyolcz zenekar. Énekarok.
Vendéglők, kávéházak, török bazárok.
Köziokedési 27844
Vizen: A Duna gőzhajózási társaság valamennyi állomását felőrlétek. A boráros-terti állomást a vállalat egészen 5 perzentek. Utolsó hajó indult Konstantinápolyból Bortorost, Eskü-térre fél 12 órákor. Közvetlen közlekedés: körüli villamoson Bortorost-tér-Konstantinápoly. Közvetlen villamoskocsij fél 12 óra 30 percig. Békócsai Állomás Konstantinápolyban, Bortorost-tér.
Belépő díj 30 krajczár.
Vizállás, 1896. június 5-én.

Írta:	Csúszár	Béga:	Csúszár
Schärding ... + 230	+ 15	Kiszélt ... + 87	+ 3 + 80
Duna		Temesvári ... + 48	+ 8
Passau ... + 444	+ 8 + 18	N. Beckerek ... + 74	+ 5 + 14
Linz ... + 214	+ 6 + 16	Tisza:	
Bécs ... + 444	+ 3 + 11	M. Sziget ... + 56	+ 6 + 18
Pozsony ... + 477	+ 3 + 15	Tekelháza ... + 40	+ 16 + 20
Budapest ... + 452	+ 16	Tisza-Ujlak ... + 69	+ 20 + 23
D. Földvár ... + 285	+ 4 + 16	V. Xámany ... + 90	+ 10 + 16
Mohács ... + 348	+ 3 + 16	Záhony (Csap) ... + 90	+ 4 + 17
Gombos ... + 543	+ 3 + 16	Tokaj ... + 92	+ 10 + 16
Ujvárad ... + 470	+ 4 + 18	Tisza-Füred ... + 154	+ 12 + 16
Szolnok ... + 382	+ 20	Szolnok ... + 150	+ 7 + 23
Pancsova ... + 349	+ 1 + 15	Csongrád ... + 160	+ 6 + 24
Drenkova ... + 294	+ 1 + 15	Szeged ... + 236	+ 4 + 19
Orsova ... + 357	+ 2 + 18	Török-Bécs ... + 238	+ 7 + 24
Títel ... + 297	+ 3 + 20	Tisza ... + 297	+ 3 + 20

Weg:
Szeged ... + 62

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Elemzőknek a budapesti vasárnap.
Budapest, jun. 5. (A székfoglalás utáni) A székfoglalás alkalmából 145 székér, 25 székér, 11 székér muhar, 27 székér zsupszalma, 29 székér almazsálya, 16 székér egytakarmány (lőhere, luczerna, zabos búkköny, köles, stb.), 700 zsák zseuka. A forgalom közepes. Árak q-nt a következők: Réti zséna 2-2.70 forintig, muhar 2.25-2.65 forintig, zsupszalma 2-2.25 forintig, almazsálya 1.20-1.40 forintig, új zséna 1.60-1.80 forintig, luczerna új 1.50-2.00 forintig, sárju 1.90-2.40 forintig, szalmaszezka 2-2.20 forintig. Összes kocsiszám 235. Összes súly 188,000 kilogramm.

Kivonat a hiv. lap június 4. számából.
Arveresek a fővárosba. Schrank Lipót 608 fira bees. ingós. június 6. VI. ker. vécikört 21. sz. Törényi Irén 433 fira bees. ingós. június 6. IV. ker. vécikört 22. sz. Beer Vilmos 750 fira bees. ingós. június 6. VIII. ker. Rök Szilárd-utca 11. sz. Mührer Gábor 1562 fira beesült ingósági június 9. VI. ker. eszangó-utca 21. sz. Puskás Albert 312 fira bees. ingós. június 10. V. ker. alkotmány-utca 22. szám. Nagy Ernő ingatlanul június 12. VII. ker. sip-utca 4. szám.

ÁLLATKERT BUDAPESTEN.
A Hagenbeck-féle világhírű idomított állatcsoport és kigyószelőitőző naponként látható. Bemutatója a világhírű állattudós Mr. List, naponta d. n. 4 és 6 órákor. Hélyárak: délután 60 és 40 kr. állóhely 20 kr.

Széchenyi-kioszk
V. ker. Széchenyi-ter.
Legkedveltebb kerti helyiség.
SCHUSTERMANN és STEINER
szalonzenekarnak hangversenye.
Holnap vasárnap
I. budapesti Schrammleek hangye sonye.
Millennium-étkészéji jegyek pénz helyett fogadtatnak el. Kitény könyha.

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai központi intézet tájékoztató jelentése 1896. június 5-én reggel 7 órákor.

Állomások	Állomások	Állomások	Állomások
Árváralja	-61.8	+13.9	0
Trencsén	-62.1	+17.6	E 1
Selmeczbánya	-62.1	+16.3	E 1
Kis-Kert	-61.8	+15.0	NW 1
Magyarávár	-61.4	+15.3	E 1
O-Gyalla	-61.4	+19.0	E 1
Budapest	-61.2	+18.2	SE 3
Sopron	-61.2	+18.2	E 1
Hérvény	-61.2	+18.2	E 1
Keszthely	-61.2	+18.2	E 1
Faks	-61.2	+18.2	E 1
Csáktornya	-60.6	+18.2	E 2
Zágráb	-61.3	+17.8	E 0
Fiume	-61.3	+17.8	E 0
Crikvenca	-61.3	+17.8	E 0
Pancsova	-61.8	+18.1	SE 4
Orsova	-62.0	+17.2	SE 2
Zombolya	-61.1	+21.4	SE 0
Arad	-62.2	+19.4	SE 2
Szeged	-61.6	+20.6	SE 4
Szolnok	-62.4	+21.0	SE 4
Eger	-62.4	+21.0	S 1
Debreczen	-61.7	+17.8	S 1
Keszvár	-63.0	+12.5	N 0
Ungvár	-64.1	+16.7	NE 3
Alma-Zárlata	-64.8	+15.4	E 2
Szatmár	-62.4	+20.1	SE 1
Nagy-Várud	-62.8	+20.0	SE 3
Kolozsvár	-62.7	+14.6	E 2
Nagy-Szeben	-63.1	+14.0	SE 2
Bécs	-60.9	+14.8	E 2
Szalburg	-59.3	+16.5	S 2
Klagenfurt	-59.8	+16.2	N 2
Pécs	-61.0	+18.0	E 1
Lina	-61.3	+20.3	SE 1
Sarajevó	-61.5	+15.0	SW 1
Torino	-61.3	+16.9	N 2
Berlin	-58.4	+20.4	SW 2
Christiansund	-63.7	+7.9	NE 5
Stockholm	-53.4	+23.6	SE 3
Szent-Pétervár	-60.8	+15.9	W 1
Moskva	-62.6	+19.6	W 2
Varsó	-61.9	+19.2	SE 0
Bratiszva	-61.7	+18.8	SE 2
Nizza	-59.1	+15.1	W 2
Kopenhága	-58.2	+17.8	SW 2
Berlin	-58.4	+20.4	SW 2
Christiansund	-63.7	+7.9	NE 5
Stockholm	-53.4	+23.6	SE 3
Szent-Pétervár	-60.8	+15.9	W 1
Moskva	-62.6	+19.6	W 2
Varsó	-61.9	+19.2	SE 0
Bratiszva	-61.7	+18.8	SE 2
Nizza	-59.1	+15.1	W 2
Kopenhága	-58.2	+17.8	SW 2
Berlin	-58.4	+20.4	SW 2
Christiansund	-63.7	+7.9	NE 5
Stockholm	-53.4	+23.6	SE 3
Szent-Pétervár	-60.8	+15.9	W 1
Moskva	-62.6	+19.6	W 2
Varsó	-61.9	+19.2	SE 0
Bratiszva	-61.7	+18.8	SE 2
Nizza	-59.1	+15.1	W 2
Kopenhága	-58.2	+17.8	SW 2
Berlin	-58.4	+20.4	SW 2
Christiansund	-63.7	+7.9	NE 5
Stockholm	-53.4	+23.6	SE 3
Szent-Pétervár	-60.8	+15.9	W 1
Moskva	-62.6	+19.6	W 2
Varsó	-61.9	+19.2	SE 0
Bratiszva	-61.7	+18.8	SE 2
Nizza	-59.1	+15.1	W 2
Kopenhága	-58.2	+17.8	SW 2
Berlin	-58.4	+20.4	SW 2
Christiansund	-63.7	+7.9	NE 5
Stockholm	-53.4	+23.6	SE 3
Szent-Pétervár	-60.8	+15.9	W 1
Moskva	-62.6	+19.6	W 2
Varsó	-61.9	+19.2	SE 0
Bratiszva	-61.7	+18.8	SE 2
Nizza	-59.1	+15.1	W 2
Kopenhága	-58.2	+17.8	SW 2
Berlin	-58.4	+20.4	SW 2
Christiansund	-63.7	+7.9	NE 5
Stockholm	-53.4	+23.6	SE 3
Szent-Pétervár	-60.8	+15.9	W 1
Moskva	-62.6	+19.6	W 2
Varsó	-61.9	+19.2	SE 0
Bratiszva	-61.7	+18.8	SE 2
Nizza	-59.1	+15.1	W 2
Kopenhága	-58.2	+17.8	SW 2
Berlin	-58.4	+20.4	SW 2
Christiansund	-63.7	+7.9	NE 5
Stockholm	-53.4	+23.6	SE 3
Szent-Pétervár	-60.8	+15.9	W 1
Moskva	-62.6	+19.6	W 2
Varsó	-61.9	+19.2	SE 0
Bratiszva	-61.7	+18.8	SE 2
Nizza	-59.1	+15.1	W 2
Kopenhága	-58.2	+17.8	SW 2
Berlin	-58.4	+20.4	SW 2
Christiansund	-63.7	+7.9	NE 5
Stockholm	-53.4	+23.6	SE 3
Szent-Pétervár	-60.8	+15.9	W 1
Moskva	-62.6	+19.6	W 2
Varsó	-61.9	+19.2	SE 0
Bratiszva	-61.7	+18.8	SE 2
Nizza	-59.1	+15.1	W 2
Kopenhága	-58.2	+17.8	SW 2
Berlin	-58.4	+20.4	SW 2
Christiansund	-63.7	+7.9	NE 5
Stockholm	-53.4	+23.6	SE 3
Szent-Pétervár	-60.8	+15.9	W 1
Moskva	-62.6	+19.6	W 2
Varsó	-61.9	+19.2	SE 0
Bratiszva	-61.7	+18.8	SE 2
Nizza	-59.1	+15.1	W 2
Kopenhága	-58.2	+17.8	SW 2
Berlin	-58.4	+20.4	SW 2
Christiansund	-63.7	+7.9	NE 5
Stockholm	-53.4	+23.6	SE 3
Szent-Pétervár	-60.8	+15.9	W 1
Moskva	-62.6	+19.6	W 2
Varsó	-61.9	+19.2	SE 0
Bratiszva	-61		

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1896. június 5.

Időjárás szél: Vizálás reggel 7 órakor 442 cm. Hőmérő reggel 7 órakor +18° C. Légnyomás reg. 7 ó. 780 m/m.

A) Árutőzsde.

I. Gabonaművek.

a) Kész áru.

Table with columns for grain types (wheat, rye, barley) and their prices per unit.

b) Határidős.

Table with columns for grain types and their prices for future delivery.

II. Különböző termények.

Table listing various commodities like oil, sugar, and their prices.

III. A hajózártás fuvardítási tetelei Budapestre.

Table showing shipping rates for various routes to Budapest.

B) Értéktőzsde.

I. Államadósság.

Table listing government bonds and their market prices.

II. Más közkölcsönök.

Table listing other public loans and their market prices.

Értékpapírok.

III. Záloglevelek és kölcsönkötvények.

Table listing mortgage bonds and other securities.

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Table listing shares of various savings banks.

VII. Biztosítási társaságok részvényei.

Table listing shares of insurance companies.

VIII. Összalmok részvényei.

Table listing shares of various companies.

IX. Bányák és telephelyek részvényei.

Table listing shares of mining and industrial companies.

X. Vasútvonalak és gépjárművek részvényei.

Table listing shares of railway and transport companies.

XI. Könyvtárak részvényei.

Table listing shares of library companies.

XII. Különböző vállalatok részvényei.

Table listing shares of various other companies.

V. Bankok részvényei.

Table listing shares of various banks.

Lezártak és árfolyamok.

Table listing closed transactions and exchange rates.

Értesítés t. olvasóinkhoz! Budapest tájékoztató kézikönyvét...

Titkos betegségeket. Dr. KAJDACSY. Lakás: Budapest, V. Váci-körút 4. sz. I. em. bejárati lépcsőnél.

Pályázat. A kecskeméti ev. reform. jogakadémia a római jog tan...

Régi hírű kénfürdő. Horvátországban. Vasut-állomás. Posta és távirat.

KOSSUTH FERENCZ felolvasása DEMOKRÁCZIA ALAPESZMEI MAGYAR TÖRTÉNELEMBEN.

A hajszakal bajusz. Mélanogéne. Budapest, Király-utca 12. TORÓK JÓZSEF gyógyszerár.

Dr. ROSA-féle életbalsama. Gyors és biztos segítség gyomorban és annak következményei ellen!

Prágai egyetemes házi-kenőcs. Valódi páriai gyártmány. 1444-as mellett orvosi fel...

Chocolade Kufferle koronával (Korona-csokoládé). Igy nevezünk egy új csokoládé-fajtát...

A Magyar Országos Közp. Takarékpénztár IV. Deák Ferencz-utca 7. sz.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A magyar kir. államvasutak kezelése által...

Stajer országos gyógyintézet TOBELBAD Grác mellett. Idény: május-október.

Magyar Országos Közp. Takarékpénztár. A kezdő és utolsó idény alkalmából...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A magyar kir. államvasutak kezelése által...

Stajer országos gyógyintézet TOBELBAD Grác mellett. Idény: május-október.

Stajer országos gyógyintézet TOBELBAD Grác mellett. Idény: május-október.

KIS HIRDETÉSEK

Ezen hirdetés rovataban minden szövegezi beiktatása közönségesen...

Minden hirdetésre felvitásos az a kiadóhivatal...

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk...

Kis hirdetések elfogad az Egyetértés számára...

Lalának! Látam én a kiállításban, most már érthető, hogy miért...

Eladás. Használt és új pénz-szekrények rendkívül olcsó áron kaphatók...

Monoron eladó egy kellemes lakóház családilag nemleges grófok...

Csoplogép. 400 koronát adok annak, ki egy volt fiatal...

400 koronát adok annak, ki egy volt fiatal diplomán, ki elsőséggel...

Elveszett 2 db okmány. József utcában, templomtól Szentkirályi utcaig...

KERÉKPÁROK HUBER és villám Herbster Károly-nál

A Kis-Pesti Rudolf-fogadalmi-templom javára rendezett Néprajzi Missio-kiállítást

Trencsén-Tepliczen eddig „Villa Münc“ név alatt ismert...

SZIGETI LAJOS es. kir. udvari szállító. KÖBURG főherceg udvari szállítója.

Müller és Weisz özegnél Budapest, Váci-körút 76.

SEFFER ANTAL Budapest, IV., Karoly-utca 12. sz. Károly-kertje.

Tribünülések az Albrecht-ut és Hona-utca sarkán

ZONGORA-TEREM kölesönz-intézet A Thierfelder, Wien, 7/3. Burgg. 7/3.

Sárkány és Schütz butorkereskedő-cég

FAIRBANKS-MÉRLEGEK a legtekélyesebb mérleg-szerkezetek.

RUSTON, PROCTOR & CO. LTD. vezérképviselősége Budapest, Lipót-körút 32. sz.

A legjobb lóden-öltözetek különféle színben 16 frt.

Steyri fegyvergyár. BRÖMER-ELMERHAUSEN & REICH

FAIRBANKS merleg- és gépgyár részv. társaság Budapest, Andrássy-ut 14.

Hol keressük a legjobb poudert? Kérjünk MÜLLER J. L.-től

A legszebb ideai fiatal hizott libák, kacsák, ideai poulardok

Vízgyógyintézet Uj-Tátrafüreden a modern balneotechnika eszközeivel

BLAHA LUZZA (név Splényiné) szimfonikus legkedvezőbb árú arczsopora

SÁRKÁNY IG. cég butortelepén Budapest, IV., Róza-tér és Lipót-utca sarkán

Pacholek Károly első magyar kard-, sarkantyú- és vívófelszerelési gyár

Dr. Szontagh Miklós Uj-Tátra. A modern balneotechnika eszközeivel

MÜLLER J. L. cs. és kir. udvari illatszerész Budapest, IV., Koronaherceg-utca 2.

Puritas fog-szappan A száj- és fogak érzésére apódiára

Dr. FABER C. M. Képzőművészeti, vegyszer- és illatszerkészítő. Raktárak minden gyógyszerben